
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι,  

δυνάμει του ν. 4797/2021 (Α’ 66), σε συνδυασμό με το π.δ. 77/2023 (Α’ 130), η Γενική 

Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, είναι αρμόδια για την παροχή κρατικής αρωγής σε 

επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες. Επίσης, η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής 

(Κ.Ε.Κ.Α.), η οποία συστάθηκε και συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 3 της 29ης.03.2021 Πράξη 

Υπουργικού Συμβουλίου (Α’ 56), όπως ισχύει, αποτελεί τον μηχανισμό που συντονίζει και 

διασφαλίζει σε εθνικό επίπεδο την υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την κρατική αρωγή, την 

αποκατάσταση των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών και της κλιματικής κρίσης, την 

αποκατάσταση και ανασυγκρότηση έργων και υποδομών του Δημοσίου, καθώς και την υλοποίηση 

προγραμμάτων ανάπτυξης και ανάκαμψης περιοχών από τις ανωτέρω επιπτώσεις. 

Ειδικότερα, σε επιχειρήσεις και σε μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς που πλήττονται 

από θεομηνίες δύναται να παρέχεται επιχορήγηση για την αντιμετώπιση ζημιών μετά από 

θεομηνία, από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Η επιχορήγηση καλύπτει και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις νομικών προσώπων, εξαιρώντας ζημιές που εμπίπτουν στο πεδίο των Κανονισμών 

του ΕΛ.Γ.Α., του Κ.Ο.Ε. ή λοιπών ενισχυτικών μέτρων του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. Για τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις φυσικών προσώπων, η κατ’ αναλογία εφαρμογή 

προϋποθέτει εισήγηση της Κ.Ε.Κ.Α., κατόπιν αιτήματος του αρμόδιου Υπουργού και έκδοση 

σχετικής Κ.Υ.Α. [αρ.12Γ ν. 4797/2021 (Α’ 66)]. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, η Κ.Ε.Κ.Α. εισηγήθηκε την ενεργοποίηση του πλαισίου κρατικής αρωγής για φυσικά 

πρόσωπα αγρότες και κατόχους αγροτικών εκμεταλλεύσεων για τις πυρκαγιές του έτους 2025 για 

τις ζημιές που δεν εντάσσονται στον Κανονισμό Κ.Ο.Ε. 

Η έκδοση Υ.Α. επιχορήγησης ή προκαταβολής απαιτεί: α) την καταγραφή ζημιών από 

Επιτροπές οριζόμενες από την Περιφέρεια με διαβίβαση συγκεντρωτικών στοιχείων στη Γενική 

Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και β) έκδοση Κ.Υ.Α. οριοθέτησης με επισπεύδουσα υπηρεσία τη 

Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., ή, εάν οι περιοχές δεν δύνανται να οριοθετηθούν κατά τα ανωτέρω, έκδοση Κ.Υ.Α. 
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μετά από εισήγηση της Κυβερνητικής Επιτροπής και αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων (άρθρα 12Α και 13 ν. 4797/2021). 

Ειδικότερα, σε συνέχεια της υπ’ αριθ. 62434/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/02.10.2025 (Β’ 5391) 

Κ.Υ.Α. οριοθέτησης -μεταξύ άλλων- και των πληγεισών περιοχών από τις πυρκαγιές Αυγούστου 

του 2025 σε περιοχές της ΠΕ Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, θα ακολουθήσει σχετική 

Κ.Υ.Α. ένταξης στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν 

από τις πυρκαγιές το έτος 2025 για τις ζημιές που δεν εντάσσονται στον Κανονισμό Κ.Ο.Ε., ενώ η 

Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού βρίσκεται σε συνεργασία με την ΠΕ Αχαΐας 

για την υλοποίηση του πλαισίου κρατικής αρωγής προς τους πληγέντες. 

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι η Κ.Ε.Κ.Α. εισηγήθηκε την ένταξη 18 έργων ύψους 

25.000.000 ευρώ για την αποκατάσταση ζημιών από τις πυρκαγιές, για την Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας, εκ των οποίων τα 10 αφορούν στην ΠΕ Αχαΐας. Επιπρόσθετα, η Κυβερνητική Επιτροπή 

Κρατικής Αρωγής εισηγήθηκε την έγκριση χρηματοδότησης ύψους 7.500.000 ευρώ για τους 

δήμους της ΠΕ Αχαΐας, εκ των οποίων 2.000.000 ευρώ για τον Δήμο Δυτικής Αχαΐας, για 

αποκατάσταση ζημιών σε δίκτυα και υποδομές και εργασίες καθαρισμού μετά από φυσικές 

καταστροφές. 

Όσον αφορά στην ενεργοποίηση του θεσμικού πλαισίου για τη στήριξη των περιοχών που 

επλήγησαν από τις πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2025, επισημαίνεται ότι η Κ.Ε.Κ.Α. -μετά από 

συνεδρίασή της- εισηγήθηκε προς τα αρμόδια Υπουργεία την αναστολή καταβολής φορολογικών 

υποχρεώσεων, τη ρύθμιση και αναστολή ασφαλιστικών υποχρεώσεων και την αναστολή 

διενέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης, για τις περιοχές που οριοθετήθηκαν ως πληγείσες 

περιοχές από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2025. 

Επιπρόσθετα, η Γενική Διεύθυνση Αποκατάσταση Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

(Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), δυνάμει των ν. 867/1979 (Α’ 24),  ν.1190/1981 (Α’ 203), σε συνδυασμό με το π.δ. 

77/2023 (Α’ 130), όπως ισχύει, έχει αρμοδιότητα για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια 

μετά από φυσική καταστροφή, συμπεριλαμβανομένης της δασικής πυρκαγιάς, στις περιπτώσεις 

που οι περιοχές που επλήγησαν έχουν ενταχθεί με Κ.Υ.Α. σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση 

της Απόφασης αυτής είναι η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) και τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται εφόσον οι 

καταστροφές που προκαλούνται έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν ευρύτερες 

περιοχές και όχι μεμονωμένες οικοδομές. 

Βάσει της υπ’ αριθ. 62434/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/02.10.2025 Κ.Υ.Α. (Β’ 5391), δυνάμει της 

οποίας οροθετήθηκαν οι πληγείσες περιοχές, εντός των οποίων κτήρια υπέστησαν βλάβες, 

καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης της Στεγαστικής Συνδρομής (Σ.Σ.) στους 

ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων για την αποκατάσταση των ζημιών τους. Σύμφωνα με τα 

οριζόμενα, η Σ.Σ. αποτελείται από 100% Δωρεάν Κρατική Αρωγή και χορηγείται στους 

δικαιούχους από την αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης [Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Δυτικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Δ.Ε.)]. Οι 

ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων δύνανται να υποβάλλουν αίτηση εντός των προθεσμιών που 

ορίζονται στην προαναφερόμενη Κ.Υ.Α. για την αποκατάσταση του κτηρίου τους με χορήγηση 

της αναλογούσας Σ.Σ. 



Επισημαίνεται ότι για την επίσπευση της διαδικασίας αποκατάστασης των κτηρίων που 

έχουν χαρακτηριστεί επισκευάσιμα και οι βλάβες τους είναι μόνο σε μη φέροντα στοιχεία του 

κτηρίου, προβλέφθηκε στην εν λόγω Κ.Υ.Α. η δυνατότητα έκδοσης Άδειας Επισκευής με 

χορήγηση Σ.Σ. με καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. εμβαδού πληγείσας λειτουργικά ανεξάρτητης 

ιδιοκτησίας. Οι τιμές αποζημίωσης έχουν καθοριστεί βάσει της χρήσης του κτηρίου και του 

χαρακτηρισμού του (‘ΠΡΑΣΙΝΟ’ ή ‘ΚΙΤΡΙΝΟ’ με βλάβες μόνο σε μη φέροντα στοιχεία). 

Προσέτι, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθ. 67379/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α321/24.10.2025 

Υ.Α. (Β’ 5658), δυνάμει της οποίας καθορίστηκαν οι προθεσμίες και η διαδικασία χορήγησης της 

στεγαστικής συνδρομής στους ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων για την αποκατάσταση τους. 

Έως 19.11.2025 έχουν υποβληθεί στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Δ.Ε. 4 αιτήσεις για διενέργεια αυτοψίας, οι 

οποίες προγραμματίζονται, και 1 αίτηση για έκδοση άδειας επισκευής, η οποία έχει ελλείψεις ως 

προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, για τις οποίες η Υπηρεσία έχει προβεί σε σχετική 

ενημέρωση.  

Όσον αφορά στην οικονομική ενίσχυση προς τους πληγέντες, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

33862/06.05.2019 Κ.Υ.Α. (Β’ 1699), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ο Δήμος Δυτικής Αχαΐας έχει 

υποβάλει στη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης 

(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.), η οποία είναι η αρμόδια Υπηρεσία, 2 αιτήματα επιχορήγησης συνολικού ποσού 

69.998,00€, συνολικά για 25 δικαιούχους. Η διαδικασία έχει ολοκληρωθεί και η Δ.Α.Ε.Φ.Κ-Α.Κ.-για 

αμφότερα τα αιτήματα- έχει εκδώσει σχετική Απόφαση Επιχορήγησης. 

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α4824/11.11.2025 (ΑΔΑ:6ΘΤ446ΝΠΙΘ-Λ1Υ) Απόφασης της 

Γ.Γ.Π.Π., αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, της ΠΕ Αχαΐας, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, καθώς 

εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών που 

προέκυψαν από δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στις 12 Αυγούστου 2025 στην ανωτέρω 

περιοχή, δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση ισχύει από την ημερομηνία λήξης της 

προηγούμενης Απόφασης και για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 12 Μαΐου 2026. Βάσει της ανωτέρω 

Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς -με τη διαδικασία του 

κατεπείγοντος- δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 

και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως έργα αποκατάστασης των υφιστάμενων υποδομών. 
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